

罗清宇主持召开市疫情防控工作领导小组第七十二次会议

认清形势 精准施策 落实责任 坚决打好打赢疫情防控阻击战

本报讯(全媒体记者 张海瑞、赵继刚)1月12日,省委常委、市委书记、市疫情防控工作领导小组组长罗清宇主持召开市疫情防控工作领导小组第七十二次会议,强调要坚决贯彻党中央的重大部署和习近平总书记重要指示精神,全面落实省委、省政府疫情防控的工作要求,认清形势,精准施策,落实责任,坚决打好打赢疫情防控阻击战。市委副书记、代市长张新伟出席,市领导薛东晓、刘鶴、杨继承、焦斌龙、葛波蔚参加。

会议指出,当前,国内疫情呈现部分地区零星散发和局部聚集性疫情交织叠加的态势。近日,我省晋中市榆次区发现2例由冀返晋无症状感染者。我

市与晋中地域相邻,人员流动、经济往来密切,“外防输入、内防反弹”压力陡增,全市疫情防控工作进入临战状态。全市各级各部门要清醒认识当前形势,准确把握疫情防控的严峻性、复杂性和紧迫性,坚决克服麻痹思想、侥幸心理,牢固树立底线思维,始终保持应战状态,把形势研判得更科学一些,把方案制定得更精准一些,把工作落实得更细致一些,切实做好打大仗打硬仗的各项准备。要深入开展摸排流调,流调要精准、防线要前移,加强重点人群管控,抓紧排查清底,对国内中高风险区来(返)并人员,对发现的密切接触者、次密切接触者,不留盲点、不落一人,应管尽

管、应隔尽隔,同步利用现场流行病学调查、信息化等技术手段流调溯源,坚决阻断疫情传播渠道。要精准实施管控举措,进一步加强对机场、铁路、公路、城际公交疫情防控的统筹指导,从严落实公交、地铁、出租车、网约车等公共交通工具,农贸市场、商场超市、住宿餐饮、休闲娱乐等人员密集场所及医疗机构、养老机构、监管场所、企业、园区、学校等重点部位的测温、消杀、亮码管理。严格执行“非必要不举办”要求,任何单位和个人不得组织集体团拜和大型慰问、演出、联欢、娱乐、聚餐等活动。要全面做好应急保障,加强一线防疫人员防护工作,提高全市各级核酸检

测能力,在知情自愿前提下加快推进重点人群疫苗接种工作,加强防疫物资和生活物资储备,建立健全疫情多渠道监测和智能化预警机制,坚决防止疫情出现新燃点。要持续压实防控责任,树牢全市“一盘棋”思想,落细落实“属地、部门、单位、个人”四方责任,强化与省直部门对接沟通,切实做到闭环管理、织密防控网络。加强疫情防控指挥体系和各类工作专班值班值守,严格应急处置报告制度。党员干部带头非必要不出行,市民外出一律戴口罩、不聚集。

各县(市、区)委、市直有关单位主要负责同志参加会议。

我省进一步严格疫情防控、管控措施

任何单位和个人不得组织集体团拜和大型聚集活动

本报讯(记者 郝晓炜)1月12日,记者从省卫健委获悉,为切实扎紧扎实防输入、防扩散、防反弹的防线,坚决打赢疫情防控阻击战,保障人民群众身体健康和生命安全,经省疫情防控领导小组同意,决定从即日起,进一步严格全省疫情防控、管控措施。

各级各部门要严格执行省疫情防控领导小组《关于全面加强元旦、春节期间

新冠肺炎疫情防控工作的通知》精神,任何单位和个人不得组织集体团拜和大型慰问、演出、联欢、聚餐、培训等活动;各级党政机关和企事业单位从严控制大型会议活动,严格执行“非必要不举办、谁举办谁负责”要求;党员干部要带头在春节假期非必要不出行、不流动、不聚集、不返乡、不出境、不跨省,任何个人严禁前往中、高风险地区;公民个人出行一律

佩戴口罩,医疗机构、商场、超市、农贸市场、餐饮、酒店、娱乐场所、交通场站等重点公共场所,对不戴口罩者,应拒绝其进入;严格控制室内聚集性文娱活动,剧院等演出场所要严格落实防控措施以及观众人数原则上不得超过座位数的75%等要求;村卫生室、社区卫生服务站、各类诊所、药店等基层医药服务机构要严格落实信息登记和监测预警

责任,一旦发现发热患者要及时报告,指导患者及其陪同人做好个人防护,协调闭环送至发热门诊;严格疫情防控指挥体系和各类工作专班值班值守、领导干部在岗带班和应急处置报告制度;严格落实“四方责任”,对行动迟缓、措施不力、责任不落实、履职不到位,以及造成疫情扩散和严重后果的单位和个人,严肃追究责任。



1月12日,并州路一社区和太原市城镇集体工业联合社的爱心志愿者带着亲手熬制的腊八粥,走进社区老党员、困难户、独居老人的家中,为他们送上一份温暖和关爱。
全媒体记者 柴杰梁 摄

晋中邮政网点 每天全方位消毒

本报讯(记者 李涛)1月12日省邮政公司消息,即日起,晋中邮政对密切接触河北等中高风险地区来(返)晋人员,以及与榆次高村疫情发生地有过接触的员工及家属,开展排查登记。同时,晋中邮政要求全市邮政营业网点及生产现场,每日至少进行两次全方位、无死角的消毒,保持通风换气。

晋中邮政部门明确,要强化邮政网点营业员、投递部站揽投员、邮运驾驶员等一线员工的防护措施,每日上岗前要测量体温。上班期间全程佩戴医用口罩,严

禁随意脱摘手套和口罩,工作区域内的各类机具设备以及快递邮件外包装都要进行消毒。客户进入网点后,要进行体温检测、健康码查阅。如发现客户有发热等情况,邮政人员都能准确告知附近的发热门诊等医疗机构的位置及前往路线。

针对榆次区高村等重点区域实行封闭管控的情况,晋中邮政积极与地方政府沟通,保障高村周边地区党报党刊、机要通信投递的服务不中断。同时,开展线上业务服务,为居家隔离的居民提供便捷的服务体验。

响应防疫倡导 “抢票大战”尚未出现

更多异乡人“就地过节”

本报讯(记者 李涛)1月13日,除夕火车票将正式起售。1月12日记者采访得知,今年受到疫情防控新形势影响,从目前情况看,原本往年的“抢票大战”并未出现,今年越来越多的异乡人响应“就地过节”的号召,错峰返乡、非必要不返乡已成为今年过春节的新特征。

张鑫是我市一名快递员,原本计划忙完这几天就回老家。不过,这段时间疫情防控有了新变化,他所在的公司也

发出了“非必要不返乡”的倡议,号召员工就地过年。他说:“疫情防控事关所有人的健康安全,我很理解,今年就留在太原过年了,家人也很支持。”

今年春运将从1月28日启幕,这几天,春节前的车票已全面开售。不过,很多人像张鑫一样,打算留在工作地过节。太原南站客运车间副主任李静介绍,受疫情影响,不少往年一票难求的长途列车车票,今年并没有出现“秒光”的

情况。比如,购买农历腊月廿八(2月9日)太原到杭州的车票,旅途耗时最短的G1864次列车,目前一等座、二等座均有余票。购买同一天太原到南京的G1958、G1864、Z198等车次均有余票。而往年,节前太原前往这些热门城市的车票非常难买。同样,除了个别城市受到疫情影响暂停售票外,节前从上海、天津、青岛等城市到太原的车票,目前也能买到。这是因为,不少城市发出了“就地

过节”的倡议,许多在异地工作的人改变了出行计划,响应“错峰返乡、非必要不返乡”号召,所以往年很“抢手”的热门线路车票没有那么紧俏,目前依然可以买到。

而且,随着疫情防控形势的变化,不少人的出行计划也在调整。因此,为了方便乘客,铁路部门全天24小时均办理线上退票,退票截止时间从之前的开车前25分钟调整为乘车站开车前。